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összeült nrlUáey. — Gyűlésié «»totó Vzki.
Ostoba sors.

Magyviraí, deceefctr 7.

Sokszor megmosolyogjuk az 
osztrákok, a németek és a tá­
volabb lakó külföldiek vélemé­
nyét a magyarokról. A magyar 
olyan komikus alak a színpa­
dokon, mint nálunk a cigány 
mindig a butaság és korlátolt­
ság mezében szerepel.

Valaha régen valamelyik oszt­
rák leutschaui kaleridáriomban 
olvastam egy élcet a magyar 
emberről, aki Bécsben megfes­
teti a maga képét. A magyar 
nagy zsinőros díszben jelentke­
zik a festőnél, aki azonban so­
kalja a sok pitykét és paszo- 
mánt és rábeszéli a magyart, 
hogy húzzon köpenyeget a dísz- 
magyar fölé. A magyar bele­
nyugszik, A festő elkészíti a 
képet és felszámit a magyarnak 
száz forintot a képért és négy­
száz forintot a díszruha megfes­
téséért. A magyar csodálkozva 
kérdi, hogy hol is van a dísz­
ruha ezen a képen, mire a festő 
felvilágosítja, hogy a köpönyeg 
alatt és a magyar szó nélkül

Mindig bosszantott ez az 
adoma és mosolyogni se tudtam 
rajta, holott a nemetek a hasu­
kat fogják ennek a hülyeség­
nek a hallatára. Ma azonban 
belátom, hogy a német kalen- 
dáriomi adomagyárosnak igaza 
van és hogy nem is adoma, 
hanem valóság, amit leírt.

A mostani „nagy1' delegáció 
igazolja a régi adomát a buta 
Mikoschról, aki négyszeres árt 
ad a diszmagvarért, melyet a 
köpönyeg alatt fest neki az 
osztrák. A magyar delegátusok­
nak ma szabad a delegáció al­
bizottságaiban beszélni függet­

lenségről, önálló hadseregről, 
külügyi képviseletről ; szabad 
kuruekodni, csak meg kell sza­
vazni az osztráknak a pénzt, 
meg kell hallgatni a, német 
beszédeket és nem szabad bán­
tani a közös minisztereket.

Tisztára az ostoba Mikost, t.ki 
köpenyeg alatt magyar ruhát 
visel és ezért fizet az osztrák­
nak. A delegációkban minden 
csendes; abszolút komédia az 
egész és ha nem járna a dele- 
gátussaggal megjelenés az ud­
varnál és ebédek itt is, ott is, 
nem is volna érdemes delegá­
tusnak lenni. A kiegyezési idő 
szak negyven éve alatt még nem 
volt olyan kezes delegáció, mint 
ez a „nagy“ delegáció, mely­
ben benne vannak a vad ma­
gyarok, a bősz kurucok, akik 
ellenzéki korukban tábornokokat 
kávéztak és császárgulyást ettek 
tízóraira.

A közös miniszterek csak kér 
délyeskednek velük; jóformán 
nem is állanak velük szóba. 
Csak úgy dobnak eléjük néhány 
szómorzsát. és incselkednek ve­
lük, mintha nem is oroszlán-, 
hanem az állatkerti majomket­
rec előtt állnának és gyönyör­
ködnének a maiik és mufik ug- 
rándozásában és farkcsóválá­
sában.

Ne bántsuk szegényeket. Hadd 
morzsolják le háborítatlanul a 
leckéjüket, hadd üljenek annak 
rendje és módja szerint az 
osztrák piktornak. Csak azt saj­
náljuk, hogy a köpenyeg alatt 
festett magyar díszruha árát a 
magyar népnek kell megfi-

Ä kulik a Házban.
— A héjn-istUhéu ülést. —

— Saját Udósitéuk telefemjelentés* —
V v d a p «11, (itcsinbei 7.

Tíz órakor még busz ember tincs 
a folyosón s a lárma mégis olyan 
nagy, mintha valami szenvedélyes 
obstrukciós ülés készülne. Az elnök 
szobája felől együtt érkeznek We- 
kerle Sándor miniszterelnök, Návsy 
Lajos, a képviseiőaáz alelnöke és 
Hentaller Lajos. Az újságírók már 
tudják, bogy mit jelent ez a triász. 
Hentaller Lajos lógja benyújtani az 
indítványt, hogy a költségvetés tár­
gyalásának tartamára az ülése* dél­
utáni bárom óráig megnesszabbit- 
tassanak. Erről folyik a hangos vi­
tatkozás a folyosón, mert vannak, 
akik azt mondják, hogy ez helyte­
len. Hiszen a költségvetés tárgya­
lása elég gyors ütemben megy s kü­
lönben is furcsa, hogy a Ház 3 óráig 
ülésezik, amikor délután mégy óra­
kor a delegáció kezdi meg tanács­
kozásait,

Az elnök jelenti, hogy Hentaller 
Lajos képviselő az ülés előtt indít­
ványt nyújtott be és abban a ház­
szabályok 203. § ára való hivatko­
zással javasolja, hegy a Ház ülései 
a költségvetés tárgyalásainak tarta­
mára délátán három óráig meghosz 
szabbittassanak. (Élénk nelyesiés).

A fölémivölési tár*»
Nagy Barna: A kitűnő kór­

termeit} " -jkaj vidékéről való s ezért 
bocsánatot kér n Háztól, hogy ki­
zárólag a borkérdésről fog beszélni. 
Azelőtt nagy borkivitelünk volt, de 
a közbejött borhamisítások ansyira 
kompromittálták borunkat a külföldi 
piacokon, hogy a kivitel szerumel- 
látkatólag apadt. Ez nagy csapás a 
bortermelő vidékekre és különösen 
sújtja a bortermelőket a Németor­
szágba való kivitől gyengülése.

T o 1 n a y Lajos Akár 48-as, 
akár 67-- szempontok vezérelnek 
bennünket minden magyar ember 
előtt kétségleien, hogy viszonyunkat 
Ausztriával rendeznünk kell, külö­
nösen azért, hogy ha ejabb alkot­
mányellenes éra következnék be, 
gazdasági életünk ne szenvedjen

semmi rázkódtaiást. Nagy baj, begy 
egészen Ausztriához vágynak kötve. 
Itt van, erre kitűnő példa a s*e**b 
vámkonfliktus, amelyet tulajdonkép­
pen Ausztria inszceiíált. És talán si­
ti erűit ez a vámháboru f Szó tincs 
ró'a. Az osztrákok itt teljes kudar­
cot vallónak- A munkás'viszonyok 
romlása, a drágulás, a közterhek 
nagysága teszi elviselhetetlenekké 
viszonyainkat.

A kulik behozatala megölné a 
magyar műnk ás-1 xis zt enciát mind­
örökre. mert aki ezekkel dolgozott, 
többé fehér munkásokat nem fogad. 
Úgy értesül, hogy magánvállalkozók 
mar foglalkoznak a kulik behozata­
lával, de a kormánynak mindent ei 
kell követni, hogy a sárga emberek 
beözönlését megakadályozza,

B u z a Barna : A sárga- fekete 
emberek orra előtt kel! becsapni a 
kaput (Nagy derültség.)

Darányi Ignác z; Köszöni azt 
az érdeklődést, mely tárcája tárgya­
lása iránt megnyilvánul. Nem akar 
teljes, részletes programmot adni, de 
a legfontosabb kérdésekben tájékoz­
tatni akarja a Házat. Nagy érdek­
lődéssel hallgatta Tolnay beszédét 
s különösen a birtokpolitikai kér­
désről mondott szavai kötötték le 
figyelmét. Bejelenti, hogy legköze­
lebb a telepítési és parcellázási tör­
vényjavaslatokat benyújtja. A szőlő- 
felújítás terén egy fokon állunk már 
Franciaországgal. A bar értékesítés 
terén sok a tennivaló. A kormány 
elhatározta, hogy a borértékesítés 
céljaira 2,000.006 koronát a beruhá­
zási kölcsönnel megszavazott összeg­
ből fordítsanak s erre vonatkozólag 
legközelebb előterjesztést tesz.

A mi Pop Csicsó panaszait illeti 
az erdő dolgokra, a konkrét ;>ana 
szokat meg fogja vizsgáltatni. Szóló 
a magyar nemzeti állameszme őre, 
de azért, hogy valaki magyar, nem 
engedheti meg, hogy visszaéléseket 
kövessen el.

Bejelenti, hogy a minisztérium 
I elkészült a husszemle és gümőkót 

ellenőrzéséről szóló szabályzattal.. 
Foglalkozik azzal a kérdéssel, hogy 
ax oltóanyagot állami kezelésbe ve­
gyék. Jó erre a bak teológiai mié-

Lukács
Üagyvárad, Fö-ntcáa, az

Aladár
Orsolya szüzek Mrpslotájíban.

Mérték után készítek férfi fehérnemű eket, 
teljesen un kelengyéket és angol női 
Húsokat Raktárén tartok kalap, heztyü, 
zsebkendő nyakkendő és férfidivat
gm,-««« újdonságokat.
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zet. Foglalkozik a mezőgazdasági 
cseiédkérdésse!.

Darányi után Bozóky Árpád 
szólalt fői és teljes megelégedését 
fejezte ki Darányi javaslatai fölött. 
Nem kevesebbet áiiitott, minthogy 
az a itiunkásnép érdekeit kielégíti. 
Élénk derültséget keltett avval, hogy 
a költőgépet állandóan tojógépnek 
nevezte.

Bozóky után röviden G y 
m a t h y Dezső beszélt s azután az 
elnök indítványára a következő ülést 
hétfőre kitűzve, a vita folytatását is 
akkorra halasztották.

Á zsebvágó végzete

Illusztrált zsebmatBzés.

Be a fsgyházba
— Saját tudósítónktól. —

N agy vár a d, dec. 7.
Végtelenül ügyes és ép azért ve­

szedelmes zsebmetsző fölött mondott 
ma ítéletet a nagyváradi kir. tör­
vényszék, amivei jó időre ártalmat­
lanná tette a járó-kelőkre. Klein 
Béla, nagyváradi rovott múltú do­
logkerülő egyén az, akinek i-.gyálta 
iában semmi hajlama nem lévén 
tisztességes foglalkozáshoz, bámuh 
tos furfanggal és ügyességgel fősz 
tolt ki eléggé nem óvatos embere­
ket. Klein ócska felöltőt hordott 
mindig bal karján és fogása az volt, 
hogy kiszemelt áldozatánál megleste 
hogy hol tartja a pénzt, azután kö­
vette jó darabig, mig alkalmas helyen 
neki ütközött. A kölcsönös bocsá­
natkérésük közben azután elemelte 
a mit sem sejtő ember pénzét, Jó 
ideig fojytatta ezt az ügyes és min­
denesette jövedelmező mesterséget 
és ez oly gyakorlottságra tett szert, 
hogy lefőzte majdnem pesti kollé­
gáit, Zsebmetsző kalandjainak szin 
helye a Nagy-piac tér, itt aratta si 
kereit a zsebmetszés magasztos tu 
dományában. Csakhogy minden tu­
domány áldozatot kíván és Klein 
áldozata lett túlbuzgóságának.

Julius 15 én a Nagypiac-téren épen 
egy szegény oláh emberen akart 
gyakorlatot tenni, de rajta veszett. 
Az ott álló Becsey Ignác rendőrőr- 
mester félretéve a tudományt meg­
illető tisztelettel, kérhetetlen szigo­
rúsággal fültövön ragadta Kleint és 
bekísérte az ügyészség fogházába, 
ahol aztán nyugodtan elmélkedhetik 
eddigi sikerei felett, vagy jövendő 
nagy terveken törheti fejét.
I I Ma került elő csendes magányá 
ból Klein, amikor az ő bűnesetét 
tárgyalta a nagyváradi kir. törvény­
szék. A tárgyalás érdekes része volt 
amikor Becsey őrmester benutatta

Klem módszerét, amelylyet a zseb 
metszéseket szokta elkövetni. Az el­
nöklő MiHye Gyula bírón tett kí­
sérletet Klein módszere szerint és a 
kísérlet fényesen bevált, amennyiben 
sikerült a biró zsebéből „rany-
órát észrevétlenül eltüntetni. Általá­
nos derültség követte ezt a kísérle­
tet, miáltal a bíróság beigagolva 
látta, hogy Klein ilyen utón taga­
dása dacára számos embert íosztha- 
tett ki észrevétlenül. A vád és véd 
beszédek elhangzása után a bíróság 
bűnösnek mondta ki Kiéi n Bélát 
lopás bűntettében és tekintettel ro­
vott múltjára két évi fegyházra

Tanítók gyűlése.
BFem üdvözlite Apponyit.

— Saját tudósítónktól. —
N a gr vá rád, december 7. 

Amikor még a magyar kultúra 
jelenlegi őre, Apponyi Albert gróf, a 
vallás és közoktatásügyek minisztere 
télviz idején ripacs módra bevándo 
roita az ország nagy városait, nagy 
falva it, pusztáit és mindenütt sokat 
szónokolt és még többet Ígérgetett 
boldog-boldogtalannak, mindenki azt 
hihette, hogy Magyarország uj Ka- 

a lesz, ha Apponyi és társai ke­
zébe kerül az ország kormánya.

Különösen a tanítók bíztak na­
gyon Apponyiban, akiben jevendő 
miniszterüket, sanyarú helyzetük 
mégváltóját látták. A tanítókat, a 
kiknek nagy nemzeti kulturális fel­
adatait mindenki ismeri és akik fel­
adatukat mindig lelkiismeretesen tel­
jesítették — keveset törődtek az 
eddigi kormányok. Természetes volt 
tehát bizalmak Apponyiban, remény­
ségük, lelkesedésük iránta, aki min­
den egyes kortesbeszédben fejtegette 
az ő csengő baritonján, szokásos 
feilengző modorában a tanítók szo­
morú sorsát és hogy a hatás el ne 
maradjon, nyakra-főre tett Ígéretet 

tanítók anyagi helyzetének javi-

Apponyi elérte célját, politikai 
pályájának ideálját, a miniszteri szé­
ket, de nem úgy a tanítók' Azok 
jók voltak addig, mig szükség volt 
rájuk, hogy a népet lelkesítsék és 
megnyerjék a ^koalíciós politikának. 
A Mór megtette kötelességét, a Mór 
mehet. A tanítók már a nyáron moz­
golódni kezdtek a fizetésrendezés ér­
dekében, őszszel pedig több helyen 
szervezkedni is kezdtek, hogy ily 
utón vívják ki anyagi helyzetük ja­
vítását. Abauj-Torna megye tanítói 
jártak elől és mondták ki a szer­
vezkedés szükségét. Követsék ebben 
a többi vármegyék tanítói.

Ma délután a biharmegyei tanító 
egyesület tartott ülést a vármegye- 
házán Réz Mihály elnöklete alatt 
Biharmegye nagyszámú tanítóinak 
részvételével. Az ülésen szóba került 
a szervezkedés szükségessége. Egy 
szoigalelkü tanító akadt, aki ellenezte 
a szervezkedést, ellenben indítvá­
nyozta, hogy Apponyit üdvözöljék. 
Az ülés többsége felháborodottan 
vetette el a szoigalelkü indítványt.

Végül — látszat és a szokás — 
kedvéért kimondták, hogy Apponyit 
üdvözlik. Az üdvözlet nem annyira 
bizalmat fejez ki Apponyi iránt, hanem 
a tanítók fizetésrendezését sürgeti.

Szerelem és marólúg.
A féltékeny aasaony bűne.

— Saját tudósítónktól. —

» a’g y v á r a ö, december 7.

Fia'al, 25 év körüli asszony ál­
lott ma a törvény színe előtt azért 
a súlyos testi sértésért, melyet sze­
relmi féltékenységből, csalódottságá­
ban követett elegy másik asszonyon.

Nagy Istvánné és B o n i z s 
Istvánná nagyváradi asszonyok egy 
házban laknak a Teleky-utcán. A 
szomszédi viszonyt Nagy Istvánné 
férje, aki vasúti munkás és Bonizs 
Istvánné, nagyon is felhasználták, 
jobban mondva félremagyarázták, A 
szomszédságból folyó barátság hatá­
rait jóval túllépték és kettőjük kö­
zött szokatlanul meleg, gyanús ér- 
deklődés, majd benső szerelmi vi­
szony fejlődött ki.

Nagy Istvánné szerette férjét és 
bár tudta, hogy férje megcsalja a 
jóval öregebb, kevésbbé szép, de 
annál kacérabb Bonizsnéval, mind­
amellett igyekezett férjének kedvébe 
járni, hogy ilyen utón esetleg visz- 
szabóditsa a hamis Bonizsnétól. A 
helyett, hogy férjével perlekedett 
volna, inkább Bonizsnénak tett ke­
serű szemrehányást, úgy hogy a két 
asszony között állandó volt a per­
patvar Ilyenkor aztán csak úgy re­
pültek a szidalmak, a becsületsértő 
kifejezések. így tartott ez hónapo­
kon át, mig végre ez év junius 30-án 
Nagy Istvánné tetten érte lérjét Bo­
nizsnéval. A megcsalt asszony elke­
seredettségében a legnagyobb szi­
dalmakban tört ki, miben a csábitó 
asszony sem maradt adós. Mikor 
pedig a heves szóváltás tettlegcsségé 
fajult, Nagyné marólúggal telt üve­
get öntött csábitójának szemei közé. 
A marólúg húsz napon túl gyógyuló 
súlyos sérülést ejtett Bonizsnén, né­
hány hétre munkaképtelenné tette,
■s majd hogy meg nem fosztotta szeme 
világától. A sérült feljelentésére a

nagyváradi kir. ügyészség azonnal 
megindította a bűnvádi eljárást 
Nagyná ellen és Őt súlyos testi sér­
tés címén vád alá helyezte.

Ma tárgyalta ezt a bűnesetet a 
nagyváradi kir. törvényszék Millye 
Gyula elnöklete alatt. A vádhatósá­
got Lázár Márton dr. ügyész, sérte* 
tettet Halász Lajos dr. képviselte, 
vádlott nőst Puskás Béla dr. védte. 
A tárgyalás során Nagyné, a vádlott 
beismerte tettét és azzal védekezett, 
hogy őt Bonisné azelőtt és 
most is életveszélyes fenyegetésekkel 
illette és hogy ő elkeseredettségében, 
lelki felindwttságában követte el tet­
tét az asszony ellen, aki elrabolta 
már tőle urát, ezzel tönkretette csa­
ládi boldogságát Az ügyész vád be­
szédében vádlott bűnösségét bizonyí­
totta, a ki meg nem ^engedett esz­
közökkel állt bosszút a csábitó asz- 
szonyon, olyan módon, hogy ezzel 
majd megfosztotta szeme világától 
emi tekintve, hogy sértett napszám­
ban keresi kenyerét, igen könyen 
jövendő megélhetését tehette volna 
tönkre. A védő szép beszédben mu­
tatott rá vádlott büntetlen, erkölcsi 
előéletére, élénk színekben ecsetelte 
azt a feldúlt lelki állapotot, amely­
nek hatása alatt cselekedett a meg­
csalt, hitvesi becsületében megalá­
zott nő és azért kérte védence fel­
mentését.

A bíróság rövides tanácskozás 
után bűnösnek mondta ki vádlottat 
súlyos testi sértés vétségében és en­
nek alapján 14 napi fogházra, 10 
korona pénzbüntetésre és a felme­
rült költsógek megtérítésére Ítélte. 
Sirva fogadta Nagy Istvánné az Íté­
letet, ártatlanságát hangoztatva s 
azf, hogy az ítéletbe nem nyugszik 
bele. ügy a védő, mint az ügyész 
feiebbezést jelentettek be az ítélet

hírek.

Az igazgató választmány 
Ülése. Nagyvárad város igazoló vá­
lasztmánya ma délután H o v á n y í 
Géza elnöklésével ülést tartott. 
Az ülésen tudomásul vették H o- 
ványi Géza, Hlatky Endre, M e- 
z e y Mihály, Hoványi Gyula és 
Adorján Emil lemondását virilis 
jogukról. Helyükbe felvették a viri- 
lisek közé Gyémánt Dezsőt, T er- 
nyei Antalt, S e b e s t y é n Mórt 
Stern Józsefet, ifj. Berger Sá­
muelt. Ezzel az ülés véget ért.

* A megtámadott Bihar
V átmegy#, ügylátszik, szálka a 
kormány szemében, hogy Biharvár- 
megye nem igen adja be a derekát. 
Erre vall az a körülmény, hogy
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mint m»st kitűnik, a Nagy Károly ban 
íólálHtandé törvényszék érdekében 
„felsőbb helyről* történtek lépések. 

Tudvalevőleg ennek az intézmény­
nek hatásköiébe akarnak csatolni 
több bihari községet, de hát ez az 
igyekezet nem fog sikerülni már 
azért sem, mert a Bihai vármegye 
ellenes mozgalom élén a feudális 
Károlyi grófok állanak.

* Nagyvárad hAietartáea. Az
év vége felé közeledvén, a városi 
tanács a zárszámadások összeállítá­
sával foglalkozik és ha váratlan ki­
adás nem jön közbe, mintegy száz­
ezer korona fölösleg marad, bizony­
ságául annak, hogy meglehetősen 
spórolnak a városházán. Azonban 
méltán kiváncsiak lehetünk, eszébe 
jut e majd valakinek, hogy ezt a fö­
lösleget az elhanyagolt szociális szilk 
ségletek kielégítésére fordítsák.

* Nagyobb lezz azt állomás.
A nagyváradi pályandvart a közel 
jövőben meg fogják nagyobbitani, 
mert a nagylányban megnövekedett 
forgatom lebonyolítására kevés a 
hely. Az államvasutak igazgatósága 
gondoskodott, hogy márciusban a 
ftltŐházat Biharpüspökibe helyezzék 
át, s így nagy terület fölszabadul. 
F.zenkivill azon is gondolkodnak, 
hogy a teherforgalom központja Vá­
rad Velence legyen.

A Szacsvay-szebor költ­
sége. A nagyváradi Szacsvay szo­
bor felállítása 35,000 koronát tesz 
ki. Ezen költség fedezésére c.ak 
26,000 korona áll a város rendel­
kezésére. A hiányzó 8000 koronára 
nézve a decemberi közgyűlésen tesz­
nek javaslatot oly értelemben, hogy 
azt a törzsvagyon alapból előlegezik, 
ami a város házipénztárába évenkint 
1000 koronájával fog megtérülni.

* A jegyzők sérelme, A bi- 
barmegyei jegyzőknek a napokban 
utalványozták ki a korpótlékot. a 
pénzügyigazgatóság oly nagy ,evo 
násokat eszközölt, hogy a korpót­
lék nevetséges kis összeggé zsugo­
rodott. Levonták az összes tartozá­
sokat, a jegyzői nyugdijakat és más 
illetékeket. A sérelmes eljárással fog­
lalkozni fog a megyei jegyzőegyesü­
let, amikor maja paaasszal fordulnak 
,a miniszterhez.

* Sétahangvereeay. az a
nagyarányú mozgalom, mely a leg­
veszedelmesebb betegség, a tüdő­
vész ellen irányult, Nagyvárad város 
társadalmi életében is élénk vissz­
hangra talált, A mozgalom célja a 
tüdőbetegek részére rendelő intézet 
felállítása. Ezen intézet javára a bi- 
barmegyei és nagyváradi nőegyletck 
mm délután a kereskedelmi csarnok­
ban aétahangversenyt rendeznek. A 
hangverseny ízléssel összeállított mű­
sora meg log felelni annak a meleg 
érdeklődésnek, mely városszerte meg­
nyilvánul » hangverseny iránt. Be­
lépődé egy korona.

* Szabályrendelet a tüdő­
vé» s elleni védekezésről. a 
belügyminiszter nem régiben kör­
rendeletét intézett a törvényhatósá­
gokhoz azzal a felhívással, hogy al­
kossanak szabályrendeletet a tüdő­
vész elleni hathatós vékekezésre 
nóeve. Nagyvárad város tiszti főor­
vosa Baróthy Ákos dr. mír elkészült 
a szabályrendelettel mely részletesen 
elsorolja azokat az óvintézkedéseket, 
melyet a tüdővész elleni küzdelem 
érdekében szükségesek, a szabály­

rendelet tervezetet a decemberi köz­
gyűlésen fogják tárgyalás alá venni.

* Nyomor elől & börtönbe.
A rendőrségén mi délelőtt jelentkezett 
Lukács József 21 érés kőmüvessegéd 
és elmoadotíii, hogy Miskolcon a vá­
rosháztéren töhkedmagával betört sgy 
ékszerüzletbe és ounan nagy értékű 
ékszereket vittek el. Az osztozkodás 
elől azonban bűntársai megszöktek és 
így ő most maga jelentkezik. Mikor 
bűntársait kérdezték tőle, kitérő vá­
laszokat adott, majd azt mondotta, 
hogy az egész betörés históriájából' 
egy ezó sem igaz, az újságokból ol­
vasta és csak azért vállalta a betörést, 
hogy lecsukják. Ó ugyanis már napok 
óta élelem 6« lakás aélkül van. A 
rendőrségen nem hitték el neki sem az 
egyik, sem a másik vallomást és elő­
zetes letartóztatásba helyezték, hogy 
szemétyazonesságát roeggállapitsák.

‘ CFyilkooaíg mulatozás kosa
ben. Letenyéről jelentik: Becsehe- 
lyen c hó 2-án mulatozás közben a 
legények egyike szivenszurta Ben ke 
József becschelyi lakost, ki a hely­
színén azonnal meghalt. A csendőr­
ségnek még nem sikerült a gyilkos 
kilétét megtudni. A nyomozásból ki­
folyólag több tiltott fegyvert kobo­
zott el a csendőrség.

* Összeégett urikány. a 
Rákóczi ut 44. szám alatt levő Kal­
már-féle szabadalmi irodában alkal­
mazott kisasszonyt ma délelőtt fél­
tizenegy órakor baleset érte. A fia­
tal hölgy ruhája a kályhától tüzet 
fogott és a leány égési sebeket szen­
vedett. Az odahívott mentők a se­
besültet a Rókusba szállították. A 
íeltűnő ezépségü leányt Grie Lud­
millának hívják. Álapota nem ve­
szélyes,

Agyonvert a&pszámoo. Föl­
des községben tegnap a déli órákban 
botért borozni Viskí András napszámos. 
Nemsokára még egynéhány estker ült 
az asztalához a már ittas emberiek. 
Kz nem tetszett Viikinek, szólott is 
érte. A társaság egyik tagja erre fel­
kapta bunkóé botját és Viskire sújtott 
vele. Az első csapás után a többi em­
ber is felbuzdul és neki estek a sze­
rencsétlen Viskí Andrásnak. Midőn lát­
ták, hogy Viskí Andrásban már alig 
van élet, abbahagyták az ütést és fu­
tásnak eredtek. Viski Andrást később 
Térbefagyva, összetört tagokkal vitték 
haza a lakására, ahol később meghalt.
A tetteseket az ottani csendőrség lázas 
buzgalommal nyomozza.

Gyürky bűntársa, Gyürky. 
nek még semmi nyoma. Úgy eltűnt, 
akár csak Kecskemétby Győző és a 
rendőrségen már egyáltalán nem re­
mélik, hogy a pápai lovag ur kézre 
kerüljön. A rendőrség különben most 
Gyürky nek egy bűntársát nyomozza 
és a nagy gabonaügynök helyett leg 
alább az állítólagos bűntársat akarja 
kézrekeriteni. Ez az állítólagos bűn­
társ egy leány, elegáns, magas, 
szőke leány, aki, hogy honnan ke­
rült Gyürky mellé, azt nem tudják, 
sőt még azt sem sikerült a detek- 
tiveknek megállapítani, hogy hol la­
kott hgyet azonban megállapítottak 
azt, hogy Gyürky ezzel a nővel 
szcptembei hónapban 160.00® karó­
éit költött el. A detektívek azt is

lehetségesnek hiszik, hogy ez a nő 
itt lakik valahol Budapest határában 
és hogy Gyürky nála rejtőzik. Ezért 
most a szomszédos helyiségeket 
járják.

* felhívjuk olvasóink figyelmét 
a Winter Vmnos bonctani muzeumá- 
nak mai lapunkban közölt hirde-

SZÍNJÁTÉK.

Heti műflor.
Szombat: d. u. Arany ember, este 

Kék szakállu herceg.
Vasáraap : d. u. Pesti »ők, este : 

Felhő Klári.
Hétfő: Műkedvelői előadás a Szig­

ligeti szobor javára.
Kedd : Műkedvelői előadás a Szig­

ligeti szobor javára.
Szerda ; Vig özregv.
Csütörtök : Boszorkány.
Péntek: Szép Ilonka.
Szombat: Lotti ezredesei.
Vasárnap : Tavasz.
Hétfő: Gésák.
Kedd ; Svihákok.

Kornai Berta vendégsze
repíetia. A színház igazgatóságánál 
sikerült megnyernie Kornai Be*- 
tát, a budapesti Magyar Szinháztó 
nemrég,ben megvált, ünnepelt pri 
madonnát négy estén keresztül v-l< 
vendégszereplésre. A csillogó tern 
peramentumu szubrett négy legjobb 
szere;,ében mutatkozik be, melyek- 
ben legnagyobb sikereit aratta ed 
digeté. Szombat este a Lotti ezre 
deseiben játszik, vasárnap a Tavasz­
ban játsza a szobaleány szerepét, ; 
kővetkező hétfőn a Gésákban, ked­
den a Svihákokban lép föl. A kivák 
..zubrett művésznő vendégjátékai irán: 
általános érdeklődés mutatkozik i 
közönség körében.

A& ünnepi előadások. Szom­
baton és vasárnap kettős előadás 
lesz a színházban. Szombat délután 
az Aranyember, este pedig a Kék­
szakállú herceg kerül színre. Vasár­
nap délután a Pesti nőket, este pe- 
dg a Felhő Klárit jitszák.

LEGÚJABB.

Aehreníha! utóda.
Budapest, december 7. Bécs- 

böl jelentik: Berthold Lipót grófot, 
a magyar főrendiház tagját, pé- 
tervári osztrák-magyar nagykö­
vetségi attachét, aki 1901. ok­
tóber óta szabadságolva volt, a 
külügyminiszterré kinevezett báró 
Aehrenthal helyébe a monarchia 
szentpétervári nagykövetévé de- 
zignálták.

jMogölte a csendőr.
Budapest, december 7. Nyil- 

ráról jelentik: Jurig János duhaj 
lakatoslegény e hó 4 én Vág- 
ujhelyen az őt csendre intő 
Radványi járási '•s«ndörőrmes- 
tert késsel megtárnauta, mire ez 
kardot rántva, a lakatoslegényt 
egy csapással agyonvágta. A

kard a nyakereket f>ágta el és 
Jurig néhány perc alatt kiszen­
vedett. A vizsgálat folyik.

•'■YILTTÉR.*)

IDr.PERCZEL ADOLF:
í ügyvédi irodáját f
\ Nagyváradon, Pável-utca 14 sz. a. |

E megnyitotta. f

Bonctani
IBI SI Z <>* II3»1.

Megérkezett
a Nagypiacz-térre
Ä“LVILM0S

bonctani múzeuma,
mely ma délután nyílik meg, A mú­
zeum néhány száz életnagysága tör­
ténelmi alakot és különféle a legh:re - 
sebb tanárok által készített praepera- 

tartalmaz, azonkívül páratlan 
nemzetközi legújabb képtáriata, mely 
a világ legújabb eseményeit tartal- 

Belepö dü: képtáriat nappal 
30 fill., este 40 fillér. Bonctani osz­

tályba külön 30 fillér.
A bonctani osztály hölgyek számára 
csütörtökön van nyitva. 104

Megbízható és jó
kitűnő zsebóra lánccal

csak 1 frt 40.
Ríj flílfl llrbot vásároltam egy fe- 
wUiUU J keteerdői óvagvár felosz­
latása alkalmából, éppen ezért adha­
tok egy remek Glória-ezüst 36 órán­
ként lejáró aranyozott Remontoir An­
ker zsebórát lánc és zsuzsuval 3 éri 

Írásbeli jótállás és utánvét mellett 
1 frt 40 ért.

I. Német áruház
S. Kohane, Krakkau Nr. 156.
Nem megfeleli árukért a pénz

visszakdldetik.
Számos köszönöirattal rendellee-

Dints 8«a
Nagyvárad, Bémer-tér.

Iparművészeti újdonságok

Bimm, crnmzm
dísztárgyakban

használati cikkek
iegjutányosabb és a leg. 

tartósabb evőeszközök. 
Képes árjegyzéket ingyen és tiérmenhe.

C B rovat alatt közlettekért nem v
1*1 felelés éget a szert
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Apró hirdetések.
A LS »int könyveld, segéd, munkás vagy 

báneely más minőségben áBást keres
A ||| kását, midet, szőllőt, z< ugorét, eim- 
“I»' halmot, bútort vagy holm# cl akar 

adni, vagy ilyeneket venni
A ||j tanítót, nevelőt vagy nevelönőt, 
MIU bonue-t vagy nyelv met tort kerea

Alii her«ekedelreí cikkeire, ipari tenné 
nRI nyeire vevőket keres
^Jgj ismeretséget akar kötni

előnyős tixleli ö*szekeUHéeeket akar

Abi lakást bérbe akar venni vagy ki 
Mnl »kar adni

Aki olcsó pénzkölcsönt akar felvenni
ÁL! közölni akar valakivel valamit (nö- 
nkl ttilni vagy férjhez menni)
iDiztos eredményt

„JB7 Za Ő Ft JE“
apró hirdetési rovatát

igénybe veszi.

(műt ktcttztit és biztos sikert ér el
B.' men 1 mert ha csak egy kicsit
f rónai}« »rom gondolkozik, okvetlenül
rájön arra, hogy önsiek 1» ▼*« hír-

ásta! velóga

Mindéi ezé egyszeri belktatísi esik 
négy fillér.

Szegényeknek ingyen.

lkodat alkalmaz;4at? kerea inteli' 
gena nö, ki már ilyen alkalmazásban volt 
Cím a kiadóhivatalban. 171

Arany, eattat, nickel «»«bórákat
inga, fali és serkentő órákat, je^y- ér, kö­
ves gyűrűk, felfüggő, láncok, mindenné»» 
ékszerek és látszerck ltte választékban 
olcsón kaphatók. Fent, cikkek javítása pon­
tosan eszközöltetnek. Fraind BeajámirmiJ. 
KagyvÁrsd, Fó-ntca, Szécbenyi-száíloda.

íróasztal puha fábó. Cim o kiatóban.

KÓkuSZ-ZSir 5 kilós postacsomag $ K pausz zsír 10 KicBÍnyben Iegjut6.

nyoeabban I virstii, ftistölt hus-
66lék, halkcnaervak, házikenyér, fűszer

Kis üstön fóti pálinka, asztali borok 
csemege szőlő. Gyomorbajosoknak barát, 
Hal hapható: 8 T E R IS SOHA-nól,. 
Isgyvárad, Nagypiac-tér. 101

JEelUáV Oliuciumnil JU. ca »tuen .
mely eég nagy karácsonyi maradók vásárt 
rendez mélyen leszállitottárban. 103 1-60

Aki oloeón akar ékszert vásá­
rtini, 14 karátos arany jegy- és köves 
gytirfit. divatos ftilftlggőt stb keresse fel 
Ferderber Testvéreket Kossuth-Lajos-u. 22.

TELEPHOK
a* egtsa megyére BBS.

Első Biharmegyei és Nagy­
váradi

»SMtorgyár
Ajánlom a legegyszerűbbtől a leg­

modernebb kiviteligsajáí gyáram 
ban feósKDIt szalon, etocdlö, 
háló, kávékési és seásíedas 
berendezéseket a legszolidabb 
gyári árak mel.ett,

Rajzok, költségvetések kívánatra 
díjmentesen.

18—100 Raktár ée iroda :

Kispiac-tér. Holdas templom

I
Telepek: Ko9oiutivéri-utca SS * 
ée Kapnai* lís-ntoa 2. E

JBiichler Márion 1

búi orgy áros. E[ Gyermek-kocsik |

\ Fiú- és ieécy-rutok. óltíeftik, gyermeK | 
I febémesielv |

Caecaemö-keiaiigyék. | 
Bazár-áruk, latékok. toséráttik | 

olcsó árak, naqy választék |

Id, STIRN VILMGS-aái |
Nagyvárad, Kossuth-utea Ki. *

(Volt rendőrségi épülettel szemben.) ^

>*W>Ú

Értesítés.
47 éves üzletemet ugyaae»®* 

Másba 105

áthelyeztem,

cipő, 

kalap 
éS férfi-

divat­

cikkekben még nagyobb választékot

A n. é. közönség támogatását to­
vábbra is kérem, teljes tisztelettel:

SYEKH GYULA 
Zöldfa*.

Helybeli és vidéki telefon 81. sz.

Lapldhördók
kerestetnek Nagyszalontára Jelentkezni 
lehet Pick Gáspár könyvnyomdájában 

Nagyszalontán,

Olcsó gazdasági gépek
eladóir. 100

Répavágó zuzóval, lendkerékkel 
35 frt, gyári ára 80 írt. Répa- 

! vágók 14 frt, vasfedővel 1,5 frt.
! Van 10 drb használt tengeri- 
I morzsoló 15 frt, de kijavítva.
[ Szecskavágó 2 késsel 24 frt vas 

állványon. Dob szecskavágó 3 
I késsel 24 frt. Borfejtö gép kör- 

■ forgó 60 frt, Gőzmosó gép 50 
1 írt. 12 szak eke 7-es 20 frt,
I 8-as 24 frt, egy uj sorvető gép 
I 13 soros 160 frt. A legújabb 

toló rendszer, 3 járgány a leg- 
! jobb kaiban, hibátlan. Nem ko- 
I pott, ára a felszerelés szerint.

ényi Ferenc, Berettyóújfalu.

„Óriási“!
- ói a és ékszer nagy <
> raktár,

$ Legoleaébb bevásárlási forrós.;:

! Ferderber Testvéreoél
Kossuth ulea, Bihar kávóház 
83 zal szemben. »a 

t FMk-lzM ZidflfM. Horváth iwkrftu e»M:.

Úzletálhelyezés.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönséget, hogy leletemet N*gy 
teleki utca 10. dr. Ohréwa Meny­
hért házába helyeztem át.

Ajánlom női divat kalapjaimat a 
legegyszerűbbtől a legdíszesebb ki­
vitelig, úgyszintén elfogadom női és 
léríi kalapok átalakítását igen szolUi 
árak mellett. Raktáron tartok díszes 
sirkoszorukat is, melyet mesés olcsó 
árban bocsájtok a nagyérdemű kö­
zönség rendelkezésére.

Kiváló tisztelettel:

ÍHlester Suiia.
NAGYVAR ADÓN. 1-10

Dr. HAVAS ZSIGMQND
egyetemes orvostudor

mr fogorvos-mm
fogászati műterme

Szent László templommá!
szemben

Kíshidfőnól, 2. s$ám
1. emeleten van.

Rendel: íí5™-!$:
Foghúzás értelenitéssel, fogtömések, 
arany, ezüst, platina, porccilán, ce­
menttel, müfogak szájpaddai áe anélkül 
csapos fogak és arany koronák gyökér­

hez készíttetnek. 98

Kész női felöltök,
Costüm szövetek,
Blúzok, szörmeboék
Menyasszonyi kelengyék

Szoliá kiszolgálóit!

7S

JtóF * legolcsóbban

Szabott áak!

Flegmán Ármin
áruházában

Nagyváradon,
Olaszi, Bémer-tér.

Nyomatott Laazky Ármin könyvnyomdájában Nagyváradon. Kiadja az .Kére* hírlapkiadó vállalat.


